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Pregunta 1) (0.50 pts.)

Segun sefiala Luis A. Romero, para inicios de los afios 70, los atributos del verdadero militante eran el pacifismo, la oratoria y la capacidad de
negociacion.

A. Es falso porque el pacifismo argentino no tuvo influencia de Gandhi ni de la India, sino de la obra politica e intelectual de Eva Peron.

B. Es falso porque tan revelador de la cultura politica de la sociedad era que un amplio grupo de jovenes hiciera del asesinato un arma
politica, como la forma en que el resto de la sociedad lo recibia, con una mezcla de simpatia por la justicia consumada y satisfaccion.

C. Es verdadero porque la logica electoral era llevada hasta sus Ultimas consecuencias: al enemigo —los lacayos del imperialismo- habia que
derrotarlo y sacarle todos sus cargos y lugares en el Estado.

D. Es verdadero porque tan revelador de la cultura politica de la sociedad era que un amplio grupo de jévenes hiciera del asesinato un
arma politica, como la forma en que el resto de la sociedad lo recibia, con una mezcla de rechazo, indignacién y hartazgo.

Pregunta 2) (0.50 pts.)

La Comision de Verdad y Reconciliacion sudafricana pudo llegar a la verdad (como se ve en el video “Transicion a la Democracia”) gracias a
sus poderes judiciales extraordinarios y a las condenas que se lograron.

A. Es falso porque en Sudafrica, como en el resto de los paises africanos, no hubo revisiones retrospectivas, es decir, de lo hecho con
anterioridad en materia de violacion de los DD. HH.

B. Es verdadero porque las consecuencias del enfrentamiento entre las guerrillas independentistas sudafricanas y el Estado colonial se
resolvio con los enjuiciamientos de los responsables de las violaciones de los DD. HH y el impacto pUblico que eso generd.

C. Es verdadero porque la TRC tomd el modelo de otras comisiones de la verdad de América Latina, entre ellas, la CONADEP argentina.
D. Es falso porque la TRC no era un organismo con potestades judiciales ya que apuntaba a implementar una justicia restaurativa.
Pregunta 3) (0.50 pts.)

En el video en que Eduardo Levy Yeyati entrevista a Pablo Gerchunoff sobre la figura de Rall Alfonsin, el entrevistado sefiala que resulté
fundamental el decreto del gobierno radical por el que permitié al Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas, juzgar a las juntas militares.
A. Es falso porgue hubo un solo juicio a las juntas militares y no fue el del Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas.

B. Es verdadero porque el decreto mencionado por el entrevistado les permitid a los militares ser absueltos en primera instancia y por ello
acceder luego al indulto posterior que el mismo Alfonsin se viera obligado a dictar.

C. Es verdadero porque si Alfonsin no hubiera firmado el decreto que enviaba a las juntas militares a ser juzgados primero por sus
propios pares, no hubiera existido el famoso juicio posterior.

D. Es falso porque los militares argentinos recién comenzaron a ser juzgados durante el gobierno del Néstor Kirchner en 2003.
Pregunta 4) (0.50 pts.)

Segun Romero, para 1975 no estaban dadas las condiciones para la aceptacion social de un golpe de Estado, aunque prometiera
restablecer el orden y asegurar el monopolio estatal de la fuerza.

A. Es falso porque la crisis de autoridad del gobierno, las luchas facciosas, la muerte presente cotidianamente y el terror de la
violencia politica crearon un ambiente que fue aprovechado por los militares para tomar el poder sin contratiempos.

B. Es verdadero porque la sociedad argentina se opuso frontalmente al Golpe de Estado de 1976, desde el primer momento en que
apenas era un rumor en la prensa.

C. Es falso porque la sociedad argentina apoyd el Golpe de Estado de 1976, al punto que el gobierno militar triunfé enel
referéndum convocado en 1978 —después del mundial- para sancionar una nueva constitucion y mantenerse en el poder.

D. Es verdadero porque desde 1974 las organizaciones de Derechos Humanos, las Madres y Abuelas de Plaza de Mayo, venian
alertando del desastre que implicaria dejar que los militares se apropien del poder e instauren una dictadura.

Pregunta 5) (0.50 pts.)

Seglin Romero, la Iglesia catdlica evoluciond hacia una creciente hostilidad al gobierno radical encabezado, desde 1983, por Raul Alfonsin.

A. Es falso porque el partido radical y su lider Alfonsin eran tradicionalmente catdlicos y eso se reflejé en su agenda de gobierno,
especialmente en lo cultural.

B. Es verdadero porque la Iglesia estaba molesta por su escasa injerencia -al menos, menor a sus aspiraciones- en la ensefianza publica.
C. Es verdadero porque la Iglesia estaba molesta por el proyecto de despenalizacion del aborto que impulsaba el gobierno y que

luego fuera rechazado en el congreso.

D. Es verdadero porque la Iglesia estaba molesta por el tono laico del discurso cultural que circulaba en instituciones y medios del Estado.
Pregunta 6) (0.50 pts.)

Segun lo planteado por Patricio Gdmez Talavera, el filésofo britanico Thomas Hobbes (1588-1679) sostenia que el Estado surgi6 a través de
un acuerdo efectuado entre todos los habitantes de un territorio con el fin de controlar la guerra.

A. Es falso porque el Estado es previo a la sociedad y, de hecho, la crea y la organiza.

B. Es falso porgue la aparicién del Estado implicé mas guerras, lo que acelerd la destruccidn descontrolada y la disgregacién social.

C. Es verdadero porque el Estado debe limitarse a la proteccién de la vida, y no es de su incumbencia lo referido a los bienes materiales.
D. Es verdadero porque la aparicion del Estado busca poner freno a la destruccion descontrolada y la disgregacion social.

Pregunta 7) (0.50 pts.)

Seglin Romero, a partir de 1983 crecié el partido Unién del Centro Democratico, (UCeDé), fundado por Alvaro Alsogaray, el mentor de las
ideas liberales en la Argentina de la segunda mitad del siglo XX. Segiin Romero esto ocurrié porque:

A. Se opuso con éxito al alfonsinismo en la educacién de la civilidad, y hasta superd en votantes al propio partido gobernante.

B. Su discurso estaba ligado a la derecha militar que auin tenia muchos adeptos y se sostenia en la necesidad de mayor seguridad para
amplios sectores urbanos que no veian respuesta ante la creciente amenaza de la delincuencia.

C. Sus dirigentes intentaron aprovechar el debilitamiento de la bipolaridad que representaban radicales y peronistas.

D. Esas ideas tenian un gran predicamento en el mundo, en el contexto de las crisis del bloque soviético y del Estado de bienestar.

E. Las opciones correctas son la Ay la B.

F. Las opciones correctas son la By la C.

G. Las opciones correctas son la Cy la D.

H. Las opciones correctas son la A, laCy laD.
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Pregunta 8) (0.50 pts.)

Seglin Graciela Etchevest la violencia terrorista ha cambiado desde las ultimas décadas del siglo XX al siglo XXI. Esto se vio en que:

A. Con el nuevo siglo se sumaron grupos religiosos radicalizados cuyo accionar ha tenido un fuerte impacto en la agenda mundial,
principalmente, de la mano del llamado fundamentalismo islamico.

B. Con el nuevo siglo este nuevo tipo de terrorismo incorpora una novedad con respecto al que lo precede: su accionar se organiza a
partir de grupos mas pequerfios, con un eficiente uso de herramientas tecnoldgicas y muchas veces ligadas a las redes sociales.

C. Los espacios para su accion no se restringen al pais de origen; de hecho, a veces no tienen un pais de origen y sus escenarios son
cambiantes segun la coyuntura y las posibilidades de organizarse.

D. Los espacios para su accion se restringen al pais de origen; de modo de maximizar los recursos y lograr un efecto mas poderoso,
como, por ejemplo, el ataque a las Torres Gemelas en Estados Unidos en 2001.

E. Las opciones correctas son la A, y B.

F. Las opciones correctas son la B, y D.

G. Las opciones correctas son la C, y A.

H. Las opciones correctas son la A, By C.

Pregunta 9) (0.50 pts.)

Segln Nadia Yannuzzi, la sociologia moderna comienza a desarrollarse a finales del siglo XIX en Europa mientras el Estado liberal (como
también explica el capitulo de Enrique Garcia), se consolidaba como forma de organizacion politica por excelencia. Esto se vio en que:

A. La sociologia moderna comienza a reflexionar en un contexto que era muy complejo porque el orden social era cuestionado por
nuevos actores sociales, entre ellos el movimiento obrero, y por nuevas ideas politicas, como el comunismo y el anarquismo.

B. La sociologia moderna comienza a reflexionar sobre como las minorias sexuales podian generar alternativas a las politicas
conservadoras.

La sociologia moderna comienza a reflexionar apenas el Estado fascista puso en cuestion y bajo ataque a la democracia en Europa.

La sociologia moderna comienza a reflexionar sobre qué mantiene a los individuos unidos y cdmo es posible el orden social.

Las opciones correctas son la A, y la D.

Las opciones correctas son la B, y la D.

®m|mlo|o

Las opciones correctas son la A, laCy la D.

H. Las opciones correctas son la B, la Cy la D.

Pregunta 10) (0.50 pts.)

Segun Nicolas Simone la transicidn, entonces, es un lapso de tiempo que comienza cuando un régimen no democratico de un pais comienza a
retirarse y termina cuando un régimen democratico se impone ya sin riesgo de ser derrocado. En Argentina eso se tradujo en que:

A. La recuperacion de las Islas Malvinas en 1982 le dio al gobierno militar un impensado apoyo popular, este fue de tal magnitud que,
incluso con la derrota posterior en la guerra, se mantuvo en el poder varios afios hasta llamar a elecciones democraticas.

B. La derrota militar en la guerra de Malvinas dejé al gobierno militar sin ningin apoyo y con el repudio total de los ciudadanos, por lo que
se vio obligado a llamar a elecciones democraticas.

C. El periodo de transicion finalizé cuando el gobierno de Menem derroté a los militares “carapintada” en diciembre de 1990.

D. La transicion argentina abarcd solo el gobierno de Alfonsin, luego de lo cual la democracia ya estuvo consolidada.

E. Las opciones correctas son la Ay la B.

F. Las opciones correctas son la By la C.

G. Las opciones correctas son la C y la D.

H. Las opciones correctas son la A, la Cy la D.

Pregunta 11) (0.50 pts.)

Maria Florencia Deich sefiala que una importante parte de las regulaciones del régimen politico esta establecida generalmente en las
constituciones nacionales e incluyen las formas previstas de acceso al poder y de ejercicio de ese poder. Eso implica que:

A. Un golpe de Estado es una accidn que puede estar prevista en la ley, ya que es ejecutado por fuerzas estatales, como los militares.

B. Un golpe de Estado es legal si la causa que lo origina es valida y tiene apoyo popular.

C. Un golpe de Estado es una accién que no esta inicialmente prevista en la ley pero que puede ser legal si la constitucion lo habilita.

D. Quienes implementan un Golpe de Estado violan las normas con el objetivo explicito de tomar el poder por una via que no es la que la
sociedad acordd y consensud.

E. Las opciones correctas son la Ay la D.

F. Las opciones correctas son laBy la C.

G. Las opciones correctas son la Cy la D.

H. Las opciones correctas son la A, la Cy la D.

Pregunta 12) (0.50 pts.)

Segun Laura Petrino, la extensa capacidad de adjetivacion que presenta el concepto de “populismo” torna difusos los limites de su definicion
y dificulta su estudio. Esto ocurre porque:

A. Alo largo de la historia, una gran variedad de lideres y movimientos sociales y politicos fueron denominados de esta forma, ya que
su origen se remonta a tiempos remotos de griegos y romanos.

B. Alo largo de la historia, una gran variedad de lideres y movimientos sociales y politicos fueron denominados de esta forma,
dificultando su conceptualizacion.

C. Alo largo de la historia, una gran variedad de lideres y movimientos sociales y politicos fueron denominados de esta forma sin
explicar qué cuestiones lo justificaban.

D. Alo largo de la historia, una gran variedad de lideres y movimientos sociales y politicos fueron denominados de esta forma, ya que
solo existian visiones negativas sobre el fendmeno.

E. Las opciones correctas son la Ay la B.

F. Las opciones correctas son la By la C.

G. Las opciones correctas son la Cy la D.

H. Las opciones correctas son la B, la Cy la D.

Pregunta 13) (0.50 pts.)

Seglin Romero, al asumir la presidencia, Alfonsin proponia algunas distinciones légicas sobre el legado militar, pero a la vez eran dificiles de
ser admitidas por la sociedad movilizada, y en particular por las organizaciones de derechos humanos. Esto fue asi porque:

Alfonsin pensaba que habia que separar el juicio a los culpables del juzgamiento a la institucién, que era parte del Estado.

Alfonsin pensaba que se debia concentrar el castigo en las cupulas y aplicar al resto el criterio de la obediencia debida.

Alfonsin no habia condenado las violaciones a los derechos humanos en la dictadura y continud esa linea durante su gobierno.

Alfonsin pensaba que habia que evitar el juicio a los culpables porque implicaba atacar a toda la institucion que era parte del Estado.

Las opciones correctas son la Ay la B.

Las opciones correctas son la By la C.

Las opciones correctas son la Cy la D.
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Las opciones correctas son la D y la A.
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Pregunta 14) (0.50 pts.)

Segun Enrique Garcia, el Estado de bienestar se conformd para dar solucién a los efectos econémicos y sociales que la contienda bélica habia
provocado y a los altisimos costos de la reconstruccién. Esto implicé que:

Con este nuevo tipo de Estado se buscaba una féormula que permitiera reforzar los mercados internacionales

Con este nuevo tipo de Estado se buscaba una formula que permitiera retomar el rumbo de la estabilidad social.

Con este nuevo tipo de Estado se buscaba una formula que permitiera hacer frente al avance del comunismo.

Con este nuevo tipo de Estado se buscaba una formula que permitiera hacer frente a los desafios del neoliberalismo.

Las opciones correctas son la Ay C.

Las opciones correctas son la By C.

o|mimlolo|w >

Las opciones correctas son la A, laBy la C.

H. Las opciones correctas son la B, laCy laD.

Pregunta 15) (0.50 pts.)

Seglin Romero, la guerrilla peronista Montoneros eran muy habiles en traducir las palabras de Perdn cuando estaba exiliado en Madrid, pero
debieron enfrentarse con el problema que implico la vuelta del lider al pais. Esto se vio en que:

A. Perén comenzo a abandonar su discurso de derecha tradicional denunciando a los "apresurados” e infiltrados de la Triple A.

B. Perén empezaba a hablar inequivocamente recordando la “ortodoxia peronista”, que poco tenia que ver con la "socialista”.

C. Per6n empezaba a hablar inequivocamente recordando sus origenes socialistas que poco tenian que ver con la “ortodoxia peronista”.

D. Los montoneros elaboraron la teoria del "cerco" o el "entorno" que impedia a Perén conocer la verdadera voluntad de su pueblo.

E. Las opciones correctas son la Ay la B.

F. Las opciones correctas son la By la D.

G. Las opciones correctas son la Cy la D.

H. Las opciones correctas son la A, la B y la D.

Pregunta 16) (0.50 pts.)

Segln Margarita Battle, en ambitos académicos, el concepto “Democracia” ha ido complejizandose con una gran cantidad de significados
acufiados desde diversas perspectivas analiticas. Esto es asi porque:

A. El término “democracia” es utilizado tanto en las Ciencias Sociales como por la opinion publica y los medios de comunicacion a la
hora de describir y explicar el funcionamiento de los sistemas politicos contemporaneos.

B. La crisis de la democracia ha llevado a una disminucién drastica de férmulas conceptuales alternativas sobre qué es o deberia ser
una democracia y eso aumento su complejidad.

C. Todos estos conceptos apuntan a diferentes tipos de democracias que tienen como denominador comun (a veces el Gnico) la
formacién de gobiernos populares cuyo lider responda a los intereses del pueblo.

D. La“proliferacion de formulas alternativas”, incluso contradictorias, sobre qué es o deberia ser una democracia, llevo a complejizar
significativamente el concepto y su uso.

E. Las opciones correctas son la A, y B.

F. Las opciones correctas son la A, y D.

G. Las opciones correctas son la A, By D.

H. Las opciones correctas son la A, Cy D.

Pregunta 17) (1 Punto)

En el video sobre Transicion a la Democracia se afirma que las transiciones politicas durante conflictos armados no internacionales autin en
curso pueden presentarse en variantes diferentes, entre ellas:

A. El sistema politico puede transitar desde un régimen dictatorial a uno democratico y aun asi continuar en una situacion de conflicto
armado interno.

B. Puede ser que el sistema politico sea democratico y continte desarrollandose un conflicto armado interno a pesar de la sucesién
pacifica del poder entre los gobiernos.

C. Puede ser el caso argentino donde la guerra de Malvinas se produjo justo en medio de una transicién a la democracia.

D. El caso de la Alemania nazi, antes de la Segunda Guerra Mundial, y presionada por las fuerzas aliadas para democratizarse.

E. Las opciones correctas son la Ay la B.

F. Las opciones correctas son la Ay la C.

G. Las opciones correctas son la By la C.

H. Las opciones correctas son la By la D.

Pregunta 18) (1 punto)

Seglin Romero, con la vuelta de la democracia fue articulandose dentro del peronismo una corriente renovadora que combatié con la
conduccidn oficial, hasta que a fines del afio 1985 conquisto la preeminencia en el partido. El peronismo renovador -entre sus principales
figuras se encontraban Antonio Cafiero y Carlos Menem- se proponia adecuar el partido al nuevo contexto democratico. Esto resultd en que:

A. Cuando se produjo la crisis militar de Semana Santa de 1987, los dirigentes renovadores aprovecharon la inesperada ocasion para
debilitar la imagen de Alfonsin ante la opinién publica.

B. Buscaron constantemente la renuncia de Alfonsin, pero no ya por golpes de Estado, si no reclamando elecciones generales
anticipadas.

C. Cuando se produjo la crisis militar de Semana Santa de 1987, los dirigentes renovadores manifestaron una solidaridad total con
la institucionalidad democratica y respaldaron sin condiciones al gobierno.

D. La nueva estrategia discursiva los llevd a abandonar sin culpa las demandas sociales tradicionalmente asumidas por el peronismo.
E. Las opciones correctas son la Ay la C.

F. Las opciones correctas son la By la C.

G. Las opciones correctas sonla A, laCylaD.

H. Las opciones correctas sonla B, la Cy la D.




